

2012年4月19日 星期四

责任编辑：王燕燕

夏日“百里百村”游 体验田园风光

4月的海南，阳光灿烂，暖风拂面，树木、花草显示出勃勃生机。这样的时节，最适合骑车、或自驾，到乡间看看，体验一番怡人的田园风光，体会乡村休闲游原生态的魅力，定安“百里百村”就是这样一个个地方，有迷人的田园风光、醉人的南建洲远古遗风、诱人的富硒生态美食、感人的红色峥嵘岁月。

绿道骑行成为老少咸宜的休闲运动

4月14日，阳光明媚，在定安岭口镇皇坡村绿道骑行路口，记者遇到了一对前来“百里百村”体验田园绿道骑行的爷孙俩。

“‘爷爷，你骑车技术有待加强，尤其在体力方面还不如爷爷。’”“爷爷，这才是我第二次骑自行车，我认为已经很不错了。”爷孙俩边骑边对话，绿意盎然的绿道上充满着一种惬意和温馨。

今年70岁的吴光道来自山东，他告诉记者，年轻的时候，他总是骑一辆父辈留下的自行车从村里骑到镇上赶集，路途虽远，但沿路的乡村风光却能让人忘却疲劳。这次来海南度假，意外得知定安的“百里百村”有着迷人的田园风光，此次特地带着15岁的孙子吴阳体验一把绿道骑行的乐趣。

自岭口镇推出田园风光农家乐自行车游以来，像吴光道带着孙子前来体验田园绿道骑行的还有很多。

岭口镇政府相关负责人介绍，每到周末假期，每天接待的客人达200多人。目前，该镇已设有2个自行车出租点，分别为皇坡村和群山村出租点，自行车达上百辆，有60多公里的乡村休闲慢行绿道。每辆自行车的收费为10元/天。在租车点，不但可以租车，还可以在农户的“农家乐”里吃饭，还可以去农户的田里挖地瓜、割水稻、摘槟榔、种蔬菜等。

记者了解到，目前，岭口镇推出3条经典骑行线路：田野风光休闲游，在群山村单车出租点租车，沿途观看千亩良田、冬种瓜菜、古老传说景观、登高远眺海南丘陵地带风光；特色民俗观光游，在皇坡村单车出租点租车，沿途观看国家级文明生态村、特色民俗、古老传说景观、海南特有热带经济作物、特色居民风光游，在田堆村委会单车出租点租车，沿途观看特色民俗、绿色氧吧行、火山岩地形地貌、原生态热带植被景色。

四大驿站为游客提供舒适休憩地

“‘百里百村’的驿站建的相当舒适，不仅有农家菜吃，有富硒产品买的，最主要还是这

里的乡村田园风光好。”14日下午，记者在龙河镇天群驿站遇到前来参观的陈女士。

陈女士说，现在工作压力比较大，周末或是假期的时候，叫上好友四处寻找美景采风，定安“百里百村”就是这样一个适合放松游玩的地方。如果有一个地方，可以自己种菜，或者有一个厨房，自己能烧烧菜，那就更完美了。

据了解，定安在发展“百里百村”乡村休闲游中，着重完善对“百里百村”乡村休闲游服务点的建设，结合“红色文化、古色文化、绿色文化”为主题，推出一条100多里长的乡村生态旅游精品线路，在此精品线路上建设4个驿站、11个服务点、“农家乐”、2至3家自行车租赁点等为游客提供休闲游憩的场所。

县旅游委相关负责人表示，针对城里人向往大自然，喜欢乡村休闲游的特点，定安县推出四条精品线路游，让游客在游玩的过程中体验田园风光、火山地貌、山地景观、民俗特色，还可以品尝到定安农家的一些特色美食，既可以让游客过足瘾，又可以促进农民增收，为革命老区经济发展注入新的生机与活力，把“古色古乡百里百村”打造成一个让农民致富的原生态乡村休闲游示范区。(王议霄)

路网建设不断完善 助推新兴工业基地建设



塔岭新型工业园路网建设进入全面硬化阶段。程守满 摄

18日，记者在塔岭新兴工业园看到，“四纵三横”的路网已经全部进入水泥硬化阶段，部分路网已经初步完成道路初步硬化。

据了解，今年以来，定安县加快推进塔岭工业园新区“四纵三横”骨干路网建设，以加快促进“一城三地”中新兴工业基地的建设，为企业生产运输创造了良好的交通环境。东方光通、中国联塑等企业已经进驻塔岭新兴工业园，并已开工建设，目前，厂区建设正热火朝天进行中。(程守满)

综合

新竹镇严防控制少儿传染性疾病

近段时间是手足口病和腮腺炎等少儿传染性疾病的高发期，新竹镇委、镇政府高度重视，对手足口病、腮腺炎病等进行广泛宣传预防，加大资金、人力投入力度，对全镇进行了卫生消毒等环境整治工作。

据了解，三月份新竹镇发现

了46例手足口病患儿，在县卫生局、县疾病预防控制中心的指导下，镇卫生院的协助配合下，当前已有效控制了病原扩散。截止4月10日，全镇本月仅发现了1例手足口病例，4例腮腺炎病例。

据悉，为有效预防、及时控

制，消除手足口病、腮腺炎病等突发流行性传染病，新竹镇领导班子针对性地进行了专题研究部署，迅速成立了防控工作小组，制定了防控工作实施方案，力争做到早发现、早报告、早诊断、早隔离、早治疗。

(林凤玉)

新竹镇开展“法律进校园”活动

4月13日上午，由共青团新竹镇委协同定安县司法局共同举办的“法律进校园”专题法律讲座在新竹中学开讲，拉开了新竹镇“五四”主题团活动月序幕，参加本次讲座的学生共计400余人。

法制课上，县司法局宣讲员依据青少年的性格特点，列举出日常

生活中存在并时有发生在大伙周边的生动案例，深入浅出地为同学们着重讲解了交通安全行为规范、毒品危害及预防、刑法刑诉规定、如何交益友等四个方面，发人深省，警钟长鸣。一堂法制课下来，同学们纷纷表示课堂内容生动详实，为提高法律意识，避免走入法律盲区甚至歧途起到一定的

指导作用。据悉，新竹镇五四团活动月主要由课堂讲座、团员共建生态林以及征文比赛三个部分以及系列延伸活动组成，活动将持续到五月份。一系列契合青年特点，符合青年需求的活动，充分调动团员青年参与积极性，活跃镇团员青年的气氛。(符玉婷)

科学养殖 农户受益

黄竹镇举办农综资金畜牧兽医技术培训班

4月12日，黄竹镇在镇政府大会议室举办农综资金畜牧兽医技术培训班，县畜牧局、农综办人员、各村委会和养牛养鸡

农户共100多人参加。据了解，此次培训内容包括牛养殖、猪养殖、林下养鸡养殖。

培训结束后，参加的农户纷纷表示今天的培训内容对今后的生产很有帮助，并希望以后多举办此类培训班。(王珍珍)

富文镇开展法制教育宣传讲座

4月12日，富文镇坡寨小学开展了法制教育宣传讲座。县关工委领导、镇关工委分管领导、坡寨小学校长和90名高年级的学生参加讲座。

通过本次讲座，为学生们

拓宽了法律知识，增强了法制观念，提高了安全防范能力。

听完讲座后，学生们纷纷表示受益匪浅，他们知道了今后该如何保护自己，如何做一个好学生和好公民。(叶朝挺)

2012年第一季度地方政府性基金收入实现三位数增长

定安县地方政府性基金预算收入在第一季度累计4757万元，比上年同期增收3243万元，增长214.1%。拉动收入增长的主要因素是：国有土地使用

权出让金收入3677万元，比上年同期增收2768万元，增长了304.6%；城市基础设施配套费收入879万元，比上年同期

增收359万元，增长69.2%。定安地方政府性基金预算支出在第一季度累计21425万元，比上年同期增支12675万元，增长144.8%。拉动支出增长的主要因素是：城乡社区事务支出21047万元，比上年同期增支12343万元，增长141.8%。(王开兴)

全县2012年种粮农民粮食直补和农资综合补贴发放工作效果明显

定安县积极推进补贴兑付工作，效果明显。此次种粮农民补贴面积为157470.63亩，补贴农户总户数为46132户，补贴总金额1658.17万元，其中粮食直补105.51万元，农资综合补贴1552.66万元。全

部补贴资金已通过一卡通全部发放完毕，补贴综合兑付率、资金兑付率、补贴到户率均达到100%。在2012年3月15日全省通报中，定安是全省仅8个圆满完成任务的市县之一。(王开兴)